



区域新闻

昨天,2014年国考报名进入第三天,截止到现代快报记者发稿时,已有20万考生加入“战局”,通过审核拿到了笔试入场券。被网友戏称为“炮灰集中营”的超热门职位也显山露水,五六百号人争抢一个职位的情况比比皆是,其中“国家民委”的两个职位更是“千里挑一”。在总招录人数减少1000多人的情况下出现这样的火爆场面,不免一些考生心慌意乱,“我要不要去当‘炮灰’?”

现代快报记者 项凤华

## 88对新人办“玫瑰婚礼”



昨日上午,88对新人在常州花博会的辅展区玫瑰园举行集体婚礼,数千名市民见证这一幸福时刻。

上午8点45分,新人们穿着洁白的婚纱共游花博园,他们乘坐着主办方精心装扮的“花博观光婚车”,一路甜蜜和欢笑。

25辆花博车在园中也格外抢眼,一开出来就吸引了游人的众多目光,游客纷纷驻足拿起相机“咔擦”拍照。随后,88对新人乘坐着幸福BRT驶向了玫瑰园。在礼炮声中,相互依偎的88对甜蜜新人携手踏上红地毯款款而来,共同步入撒满花瓣的T形舞台;新人互相大喊对方的名字,手牵手许下爱的诺言。据了解,这88对新人来自各个行业,有企业员工、教师、公务员、创业者,他们中的一些表示,参加集体婚礼之后就不办酒席了。

通讯员 颜燕华

现代快报记者 李梦雅 刘国庆

## 双休日天气好,最高温:23℃

快报讯(记者 刘伟伟)这个周末,在冷空气的影响下,北方大部地区的气温维持低位运行,早晚比较寒冷;南方地区比较幸运,基本不受影响,气温会有所回升。双休两天,南京白天最高温23℃左右。

省气象台说未来三天云层还是比较厚,今天沿江苏南部分地区可能出现小雨,但基本对出行没有影响。双休日两天,全省大部分地区都维持多云天气,但早晚的气温都在15℃以下,外出注意增减衣物。下周,全省以晴到多云天气为主,但冷空气也频繁起来,气温可能还会下降。

### 南京三日天气

今天 多云到阴,15~23℃  
明天 多云,14~23℃  
后天 多云,12~21℃

顾光在居民家中走访调查 警方供图

# 国考最热职位竞争比例1886:1 考生心乱:我要不要去当“炮灰”

3天20万人拿到笔试入场券,“慢热”江苏还有49个职位无人问津

### 国家民委两个职位 “千里挑一”

当职位表公布时,中央机关精细化的高要求让考生大大感慨了一把,甚至有考生为中央机关捏了把汗,担心招不着人。昨天,现代快报记者看到,中央机关大部分岗位报考人数已经实现“零的突破”,一些岗位报录比还超过了100:1。其中,人力资源和社会保障部医疗保险司的一个“综合处主任科员及以下职位”,已有442人通过审核;农业部离退休干部局“组织宣传处副处长科员”,竞争比例为363:1。

国家民族事务委员会的两个职位双双出现了“千里挑一”的盛况,其中民族理论政策研究室“研究一处主任科员及以下”职位,延续了第二天的火爆,继续稳坐“报考人数最多”和“竞争比例最高”两把“交椅”,2个名额有3772人报考,

其竞争比例达到了1886:1。在2012年国考中,国家民族事务委员会就曾以4124:1的高竞争比成为当年最“热门”部门。2014年国考,该部门或许又要被推上“风口浪尖”了。

现代快报记者查询职位表看到,学历要求“本科及以上”,对于政治面貌及基层工作经历均无限制,专业范围为“哲学、经济学、法学、教育学、文学、历史学、管理学”,“这些类别的专业属于就业市场上的‘困难户’,碰上如此低的门槛,自然让很多考生趋之若鹜。”考试专家分析。

### 江苏还有49个职位 无人问津

统计、国税、海关依旧是报考的热点。国家统计局江西调查总队金溪调查队办公室科员,考录比例达到859:1,广东省罗定市国家税务局“基层分局科员”的考录比例

606:1。这些职位“千里挑一”指日可待。

现代快报记者统计发现,与全国的报名速度相比,江苏的报考情况属于“慢热型”,截止到昨天下午4点半,594个招录计划已有4800多人报考。冷热情况也非常明显,高邮市国家税务局的一个“基层分局科员”,有175人争抢。361个职位中,还有49个职位“抱鸭蛋”。其中,江苏省气象局11个职位中,有4个职位的报名合格人显示为“零”,还有5个职位虽有人报名,但还没达到开考比例。

之所以出现这样的情况,原因很简单,门槛依旧是左右职位冷热的“指挥棒”。对此专家提醒,目前职位冷热还有较大变数,报考的黄金时间还远没有到来,手上有职位可以选择的考生提交报考信息还可以缓一缓,再观望两三天。尽量规避竞争太过激烈的职位,不要盲目跟风。

### 相关

### 南京招警笔试 最低合格线划定

南京公安局今年下半年要招录457名警察,上个月2万人参加了笔试。昨天,现代快报记者从南京市人社局获悉,笔试阅卷工作已经结束,10月19日起,考生可通过南京市人力资源和社会保障网([www.njhrss.gov.cn](http://www.njhrss.gov.cn))或南京人事考试网([www.njrsks.net](http://www.njrsks.net))登录“南京市公安机关2013年下半年考试录用公务员(人民警察)网上报名系统”查询个人考试成绩。根据职位招录计划和考试成绩,笔试成绩最低合格线为:总分110分(含)且《行政职业能力测验》单科50分(含)以上。

现代快报记者 项凤华

## 200公斤“黑章鱼”飞上天



昨日,来自海内外的52支代表队、300多名放风筝高手云集如东第十三届国际风筝节。其中,天津风筝队十几名选手放飞了受风面积最大的软体“章鱼”风筝。这条“章鱼”重达200公斤,面积达1500平方米。这是8人团队用了3个月时间筹资十几万打造而成,并成功打破世界吉尼斯纪录。在昨天的放飞现场,主办方特地调来一部铲车,用作风筝放飞的固定物。

现代快报记者 陈莹/文 通讯员 王必春/摄

## “金牌调解员”处理纠纷上万起



当不少人都跳出“农门”往城市奔的时候,他却主动申请到农村工作;54岁了,退居二线,别人去享清福,他却主动要求担当社区民警……干这些“傻”事的人,就是江苏启东市公安局民警顾光。从警20多年来,他一直在基层一线,处理最多的就是老百姓的大事小情,成为百姓心中的“金牌调解员”。遇到啥事,居民们都说,“听顾警官的,他说什么我们听什么……”

“有什么事情跟我说,在场的父老乡亲都是观察员,大家一起来评评理……”10月16日早上8点多,启东市合作中心派出所民警顾光便赶到了一起纠纷现场,开始了调解工作。

报警的是夫妻俩,妻子怀疑丈夫有外遇,天天数落。丈夫忍无可忍,就动手打了她,两人的矛盾瞬间升级。“清官难断家务事”,可顾光有他的一套。

他先让妻子到屋里冷静一下,然后跟丈夫说,“你是不是有外遇?”丈夫不吱声了。虽然妻子没有确凿的证据,但顾光看出来,丈夫也不硬气。“那就是你不对,赶快去道个歉,女人是需要哄的。”趁着丈夫考虑的时候,妻子独处一

室已经冷静了一些,顾光问她,“你真的要离婚?”妻子也不吱声了。顾光心里有数了,“你丈夫已经意识到错误了,让他来跟你认个错,你们就和好吧。”说着,丈夫主动进屋给妻子认错,两人和好了。矛盾就这么轻而易举化解了。

小纠纷手到擒来,20年的大矛盾也难不倒顾光。中央镇村的李刘两家虽为邻居,却因为一块争议的责任田积怨20多年。今年1月24日,李刘两家再次因责任田的归属问题发生对峙,顾光去了,一连13天“不罢休”地劝解。2月21日,他终于让双方坐在一起,达成一致。协议当事人刘某在电话中表达了敬佩之情,戏称顾光为“狗皮膏药”。

这样的纠纷,顾光1987年以来处理了多少起,他自己都记不清了,“总有一两万起。”顾光说,处理矛盾纠纷很烦,可是只要不怕麻烦,耐心一点,把它当成自己家的事来办,也就好办了。

“顾光做的很多事,任何一个民警都能做,可是很多人却做不到。顾光能够主动做、做到位,这就是他的不平凡之处。”派出所所长赵晨琰说。

通讯员 沈宫轩

现代快报记者 陶维洲

## 南京迈皋桥“准地王” 停拍

快报讯(记者 马乐乐)高价地似乎易生波折。昨天,南京市国土局公告称,位于迈皋桥华飞路的G74地块终止出让,理由是“规划调整”。此前,作为迈皋桥地区起拍单价最贵地块,“准地王”G74曾引起广泛关注。

9月底公告显示,G74的栖霞区迈皋桥街道华飞路1号地块,用地性质为二类居住用地,出让面积为9.6万多平方米,出让总价为18亿元,按照容积率计算起拍地价高达8488元/平方米。这个地价成为迈皋桥地区起拍地价的最高。在地块挂出之后,现代快报记者了解到,已经有多家大牌房企相中,意欲在拍卖时一搏。

对于突然叫停的原因,国土部的解释是“规划调整”。不过业内还是有一些其他猜测,有研究人士分析称,前不久国土部要求大城市年内不能再出“地王”,最近上海、杭州等地已经将一些“准地王”撤下,而南京迈皋桥地区最近土地拍卖异常火爆,沃华昆仑地块、中电五期地块都出现了“离谱”的价格,在此背景下“压一压”可能也是响应上层的要求。

## 第六届中国邮文化节 开幕

快报讯(记者 韩秋)昨天,以“打造文化品牌,加快建设名城”为主题的第六届中国邮文化节在扬州高邮市开幕。在开幕式上,由国家邮政局为此次活动批准发行的《第六届中国邮文化节》个性化邮票、纪念封进行首发式。

据了解,全国2000多个县市中,高邮是唯一因邮而城、因邮而名的城市。目前高邮境内拥有全国规模最大、保存最为完好的古代驿站——孟城驿,已被国务院列为第四批全国重点文物保护单位。高邮还以邮为媒,借助邮文化的平台,以邮会友,洽谈项目,招商引资。开幕式上,高邮还被江苏省诗词协会授予“江苏省诗词之乡”,成为高邮获得的又一个特色文化品牌。